

駐大阪辦事處與弁天町僑校攜手舉辦重陽活動 傳承敬老精神

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-10-20

農曆九月九日的重陽節是臺灣重要的傳統節日，因「九」為陽數，「九九」相重，故稱為「重陽」。古人在這一天會進行祭天和祭祖活動，隨著歷史演變，重陽節逐漸被賦予新的意義：敬老。這一節日融合多種民俗，承載著豐富的文化內涵。

為了向日本民眾及海外僑胞弘揚敬老尊賢的文化精神，駐大阪辦事處僑務組於10月20日，與僑務委員會備查的「大阪弁天町臺灣華語教室」共同舉辦一場重陽節在地文化研習活動。此次活動特別邀請該教室的負責人、僑務委員會民俗文化種子教師陳洳豔擔任講師。

活動一開始，陳洳豔簡要介紹僑務委員會，強調其工作之一是促進主流社會對臺灣多元文化之認識。隨後，陳洳豔詳細講解重陽節的由來和意義，讓參與者瞭解該節日體現臺灣人對長輩、家庭和自然的尊敬與關懷。她強調，重陽節的精神涵蓋敬老愛老、登高望遠、飲菊花酒、菊花茶和插茱萸等傳統習俗，這些活動不僅傳遞著對長壽、健康與平安的祈願，也反映中華文化的深厚底蘊。

在講解之後，活動進入動手體驗環節。考慮到參與者年齡差異從五歲到六十歲，陳洳豔特別設計簡單有趣的剪貼手作，讓每位參加者透過動手操作來感受重陽節的習俗。此外，還準備應景的菊花茶和美味的菊花酥，讓大家在享用美食的同時，感受重陽飲食文化的魅力。

此次活動是首次在大阪舉辦的重陽節文化研習，吸引20餘位大人和小孩的熱情參與，現場氣氛熱烈，充滿歡聲笑語，成功地傳遞重陽節的敬老精神。活動不僅讓參加者深入了解重陽節的傳統習俗，還提醒為人子女者要孝順、重視家中的高齡長者，發揚我國傳統孝道的美德，讓長輩們感受到真摯的關懷。

重陽節作為華人傳統文化中一個重要的節日，不僅象徵著敬老尊賢，也是一個展示傳統文化的絕佳方式。此次活動不僅加深參與者對重陽節的理解，還強調尊重長輩的重要性，讓每位參加者在歡樂的氛圍中共同體驗和感受敬老的文化內涵。

2026/2/2 下午 12:31:12

駐大阪辦事處與弁天町僑校攜手舉辦重陽活動 傳承敬老精神

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-10-20



老師陳洳豔向大家解說重陽節的傳統習俗

2026/2/2 下午 12:31:12

駐大阪辦事處與弁天町僑校攜手舉辦重陽活動 傳承敬老精神

#

大阪弁天町臺灣華語教室

活動時間：2024-10-20



大家完成五彩繽紛的重陽節作品



大人小孩透過手作來感受重陽節的習俗